

走近新七十二行

有动画片看,有糖果吃,还能雕刻专属造型

儿童理发店让孩子不哭不闹秒变“潮童”



近日,市民张慧带着儿子到洪城河小学门口的喜宝儿童造型来理发。坐在汽车型座椅里,面前电视机里的画面和声音深深吸引了小朋友。他全神贯注地看着,以至于忘记了正在理发。

印象中,小孩子往往在理发时

难以一直安静坐着。但在喜宝儿童造型,孩子们乖乖听话,或看动画片,或吃着糖果,边玩边剪,秒变“潮童”。

近年来,街边零星出现一些专门给孩子理发的儿童理发店。这些理发店有自己的标配:

墙壁上贴着各种动画人物、会上下升降的汽车型座椅、随处可见的玩具、播放着动画片的平板电脑……儿童理发店的出现,解决了不少家长给孩子理发的难题,相比去成人理发店,这里更让家长放心。

喜宝儿童造型是一家专注儿童理发的店铺,主要针对18岁以下的孩子。作为这家店的店主兼唯一的发型师,程文博除了会剪发,还专注儿童发型雕刻。在社交平台,他发布了多条儿童发型雕刻视频,奥特曼、恐龙等各种造型出现在小男孩头上,让人看了很心动。

张慧就是这样被吸引来的。她说:“之前孩子一直想刻个恐龙的造型,奈何没有理发店能做到,这次来这里理发,我们都很满意。果然专业的事,还是要交给专业的人来干。”

相比成人理发,给儿童理发最大的难度不是技术,而是如何把握

儿童的心理。在程文博看来,儿童天性好动,理发时如何又快又不伤到孩子是关键。有的孩子进店后往往恐惧或不耐烦,时间一久就坐不住了,这时候就需要理发师对其进行情绪调节。

程文博介绍,“一般对于哭闹的孩子,我都会让他在店里玩一会儿,先适应环境、熟悉环境,并与之亲切交流。通过互动,消除小朋友对发型师的恐惧感。我还准备了小饼干、糖果等,随时安抚小朋友。”

不同于成人理发店,这里没有刺鼻的染发膏味道。在洗护用品方面,店里选择产品都是儿童专用,不会伤害孩子肌肤。目前,儿童理发店的单次剪发价格为20元至28元不等,雕刻在剪发基础上按照难易程度单加5元至50元不等。

不少家长带娃理发就像打仗,连哄带骗,还担心伤到孩子,最后剪出的发型也是“一言难尽”。近

几年,很多家长愈发注重仪式感。有需求就有市场,程文博还为刚满月的宝宝提供上门理发、剪胎毛等服务,深受大家欢迎。

程文博是2019年进入儿童理发行业的。随着市场不断扩大,他打算将自己的店面扩展一下,然而,摆在他面前的第一个问题就不好解决,那就是人手。

由于儿童消费群体的特殊性,在服务过程中,给小孩理发要比给大人理发更难。这时,技术就不是排第一位的了。理发师需要有足够的耐心,面对孩子哭,一定不能慌。程文博坦言,很多理发师觉得这行提升不大,干不了多久,想招人,很难。

即使难,也要一步一步走下去。“家庭困难的或父母一方当兵的,我都会免费为他们的孩子理发。以后,等到店里人手够用,我会定期到幼儿园或村里,为孩子们义务剪发。”程文博说。

张晓茹/文 张泽慧/图

107路公交线路临时停运

本报讯 记者冯梦琪 通讯员高丽报道 6月19日,阳泉公交公司发布通告,公司所属107路公交线路中考期间临时停运。

为确保2025年中考顺利进行,市公安局交警支队一大队将于6月20日至23日对市十一

中学考点(育才路南北口)、市十二中学考点(西河路与西河路北向交叉口至西河村口)实施交通管制措施,禁止一切车辆驶入。受交通管制影响,阳泉公交公司所属107路公交线路临时停运,考试结束后及时恢复

运营。

阳泉公交公司相关负责人提醒广大乘客,请及时关注相关通告,出行时提前做好规划,选择合适的公交站点候车。同时,因公交线路临时停运带来的不便,希望大家能给予谅解。

阳胜学校升级改造学生浴室

本报讯 记者张泉东 通讯员赵瑞报道 6月10日,最高气温突破30℃。当天晚上,结束了一天的课程,写完了作业,平定县阳胜学校的学生,三五一群、两三一伙,相约去学校浴室冲凉。在学校全面升级改造了学生浴室后,住校的同学终于实现了“冲凉自由”。

阳胜学校是一所九年一贯制的农村寄宿制学校。该校位于平定县张庄镇,交通较为不便。此前,因为学校浴室设备老旧,50余名住校学生只能采取分年级、分性

别、分时间段的方式洗澡。尤其夏天天气炎热,学生们运动后出汗较多,两周洗一次澡,并不能满足大家的需求。

今年,平定县教育部门工作人员在入校调研时,了解到这一情况。随后,教育部门多方筹集资金,升级改造阳胜学校浴室——加装电热水器、配置更衣柜、安装隐私帘……升级后的浴室,环境和设施较此前有明显改善。

“以前,学校浴室安装的是太阳能热水器,阴天、下雨,我们就没

有热水洗澡。太阳能热水器热水量有限,前面洗澡的人多了,后面的人就没有热水了。”八年级学生王子涵说,“有了电热水器,随时能有热水,洗澡方便多了。”

阳胜学校浴室花洒里喷洒出的阵阵热水,也是平定县推进农村寄宿制学校基础设施建设的一个缩影。近年来,平定县持续推进资源向乡镇倾斜,通过实施校园基建升级、完善功能设施等举措,为全县教育高质量发展提供了硬件保障。

南煤集团举办员工节技术大赛

本报讯 记者顾超 通讯员苏少辉报道 近日,南煤集团第十一届员工节技术大赛圆满收官。这场覆盖12个专业、22个工种、300余名技术精英参与的技能盛会,不仅展现了新时代产业工人的卓越风采,更彰显了南煤集团在技能人才培养方面的丰硕成果。

比赛现场处处都能感受到精益求精的工匠精神。在综采维修电工赛场,选手们沉着应战,从剥线、压接到端子紧固,每一个操作环节都力求完美;电焊工比赛区域,飞舞的焊花映照着选手们专注的面庞,他们手持焊枪,一丝不苟地完成每一道焊接工序;矿山

救护工赛场,选手们负重奔跑的身影,诠释着“生命至上”的责任担当。

“手指口述”标准化操作是本届大赛的一大特色。在锚杆支护工、放炮工等比赛中,选手们一边规范操作,一边清晰口述每道工序要点。这种“实操+口述”的考核方式,既检验了选手的技术水平,更强化了安全规范意识。

本届大赛涌现出一批技艺精湛的技术能手。在测量工比赛中,选手们全神贯注操作仪器,毫米级的较量彰显扎实功底;煤质化验员对标准煤样进行精准称量,每一个操作细节都关乎数据

的准确性。采煤机司机、综掘机司机、锚杆支护工、井下探放水工等煤矿主体专业选手同台竞技,将井下作业的精准性、规范性与应急能力展现得淋漓尽致,生动诠释了新时代煤矿工匠的技术风采。近年来,南煤集团通过员工节平台选拔的优秀选手在更高级别的竞赛中屡创佳绩,共有7人次获得山西省职业技能竞赛前八名,9人次获得全国职业技能竞赛三等奖以上奖励。

下一步,南煤集团将继续深化“岗位练兵、岗位成才”的培养机制,推动更多员工实现“从工人向技师、从技师向工匠”的成长蜕变。

盂县开展安全宣传“五进”活动

本报讯 记者侯节 通讯员高宇报道 近日,盂县安全生产委员会办公室围绕“人人讲安全,个个会应急——查找身边安全隐患”主题,精心部署并开展安全宣传进企业、进社区、进公共场所等“五进”系列活动。活动聚焦重大事故隐患判定标准普及与居民身边常见隐患识别,推动安全防范意识扎根基层。

活动期间,工作人员走进盂县东坪煤业有限公司、盂县玉泉煤业有限公司、山西中石鼎鑫材料有限公司等企业,发放宣传资料,普及安全生产法规与操作要领,针对重大事故隐患判定标准逐层讲解。在查

验企业安全制度与培训实效的同时,工作人员还向大家普及专业安全知识,并特别提醒企业加强常规演练,提升员工应急处置能力。

在裕新苑社区和凯悦城商场内,工作人员耐心讲解,商场员工收获精准消防、电器安全与应急逃生知识,居民学到了家庭用火、用电、用气要点与简易隐患排查技巧。生动案例与现场讲解结合,让居民的观念逐渐从“要我安全”转变为“我要安全”。

下一步,盂县将依托“安全生产月”,创新宣传载体,使安全“五进”长效化、制度化,进一步筑牢全县安全生产根基。

矿区举办安全生产咨询日活动

本报讯 记者魏君烨报道 6月16日,矿区2025年安全生产咨询日主题宣传暨安全月启动仪式在四矿广场举行。

矿区应急局、矿区消防救援大队、阳泉蓝天救援队、山西晋东华润燃气有限公司等13家矿区安全生产委员会成员单位参加活动。

活动现场集中展示了远距离救生抛投器、应急照明灯具、大型救援无人机等应急装备,新颖专业的设备瞬间点燃了居民的探索热情。现场群众围聚在展品周围,聆听工作人员的专业讲解,试穿避险

服、隔热服、生化服,沉浸式感受应急防护装备的功能特性。工作人员为居民免费发放安全宣传手册,方便大家学习应急知识。其中,灾害发生后如何科学避险成为居民关注的焦点。

矿区应急局副局长常嘉良表示,下一步,他们将通过开展应急模拟演练、重点领域检查帮扶行动、深化安全宣传“五进”(进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭)活动,普及安全知识,切实增强全社会风险防范意识、提高自救互救能力,营造“人人讲安全、个个会应急”的氛围。

下载关注获取更多阳泉资讯



阳泉新闻网



阳泉日报微公号



阳新闻微公号